

2026年2月9日 星期一  
乙巳年十二月廿二  
中共昭通市委主管主办  
昭通市融媒体中心出版

ZHAOTONG RIBAO

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



昭通发布公众号 昭通发布客户端

扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第 10395 期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网 www.ztnews.net 值班编审: 周燕 今日 4 版

## 中央军委举行慰问驻京部队 老干部迎新春文艺演出 习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京2月7日电 (记者 梅常伟)中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出6日下午在中国剧院举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

春节将至,首都北京年味渐浓、一派祥和,中国剧院洋溢着喜庆节日氛围。为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部欢聚一堂,共迎新春。

下午4时许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切交流、互致问候,关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾过去一年党、国家和军队事业走过的不

平凡历程、取得的重大成就。老同志们一致表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,弘扬光荣传统、永葆政治本色,坚定信念、勇毅前行,为如期实现建军一百年奋斗目标、高质量推进国防和军队现代化作贡献。

“旗帜领航,团结奋斗向前方!熔炉淬火,越锻越坚强!”混声合唱《永远的荣光》以铿锵旋律拉开演出序幕。演出贯穿整训锻造焕新风、攻坚冲刺向百年的鲜明主题,突出展现政治建军新风貌、现代化建设新进

展、备战打仗新成效,抒发全军官兵坚定维护核心、坚决听从指挥的共同心声。器乐与合唱《钢多气更盛》,表演唱《战争就在下一秒》聚焦部队练兵备战火热实践,生动反映官兵枕戈待旦、敢打必胜的责任担当。情景演唱《七律·长征》热情讴歌红军将士战胜一切艰难险阻、打败一切强敌对手的英雄气概,激发弘扬伟大长征精神、走好新时代长征路的壮志豪情。《手拿枪心向党》、《师长有床绿军被》、《战友之歌》等经典老歌联唱,颂扬我军优良传统,展现红色基因代代相传。民族歌舞《同心共韵》礼赞边防官兵与各族群众合力强边固防、创造幸福生活,表达对党的深情、对祖国的热爱。短剧《红星的召唤》

以青年官兵与红军战士的跨时空对话,体现牢记初心使命、巩固纯洁光荣的血脉传承。表演唱《温暖》充分体现统帅心系基层、关爱官兵的深厚情怀,彰显全军官兵坚定看齐追随、矢志奋斗强军的如磐信念。“我们走进一片新的天地,我们跟随着你走向胜利”,混声合唱《在党的旗帜下前进》鲜明表达人民军队开创强军事业新局面、完成好党和人民赋予的各项任务的决心意志。整场演出新风扑面、昂扬向上,呈现出军队文艺服务强军、服务基层、服务官兵的蓬勃气象。

张升民一同观看。

观看演出的还有军委机关各部门、军队驻京有关单位领导和部队官兵代表。

## 我市召开春节主题营销推广活动座谈会

本报讯 (记者 彭念敏 莫娟 高旭东)2月7日,“春暖花开过大年”春节主题营销推广活动(昭通专场)座谈会在昭阳召开。昭通市文化和旅游局相关负责同志与多位知名文旅博主齐聚一堂,围绕昭通旅游资源禀赋、品牌打造、宣传推广及服务提升等内容展开深入交流,凝聚发展共识,共同为昭通文旅高质量发展建言献策,助力昭通加快打造全国知名旅游城市和避暑旅居优选地。

随着渝昆高铁开通进入倒计时,座谈会市文化和旅游局相关负责人系统介绍了昭通文旅的发展现状与未来规划,重点阐释了“一城一山一址一江”四大品牌内涵,明确将通过引入客源、产品提升、服务提质等六项行动全面激活文旅市场,并全面推介了春节期间计划开展的500余场文化活动。这些活动突出非遗体验与群众参与,旨在以春节为契机,全方位展示昭通的文化魅力与旅游活力。

随着渝昆高铁开通进入倒计时,

昭通文旅发展迎来重大机遇。交通赋能成为座谈会上的热议话题。与会代表一致认为,高铁将大幅缩短昭通与重庆、成都、昆明等城市的时空距离,显著提升昭通的可进入性。大家建议,应积极把握这一契机,策划推出“坐着高铁游昭通”等特色活动,深度挖掘昭通夏季凉爽的气候优势和丰富的彝族文化资源,推动旅居、避暑市场实现提质升级,真正将交通优势转化为文旅发展动能。

多位受邀参会的文旅博主结合各自专长和经验,为昭通文旅的宣传推广与品质提升提供了诸多鲜活思路。此外,座谈会还就进一步拓宽推广渠道、整合旅游资源等议题达成共识,包括探索高校大学生参与旅游路线定制与内容创作、推动导游群体深入参与昭通旅游推广,整合区域旅游资源打造跨区域旅游环线,以及逐步建立可持续的长效合作机制,共同为昭通文旅发展凝聚智慧与力量。

### 滇超联赛

## 昭通主场不敌红河 一球惜败



本报讯 (记者 马礼琼/文 范云/图)2月7日下午,滇超联赛一场焦点战在昭通主场打响。经过激烈角逐,主场作战的昭通队最终以1:2惜败红河队。

比赛伊始,双方便展开激烈对抗。第38分钟,红河队球员张珏在进攻中捕捉到机会,冷静施射破门,帮助客队取得领先。第59分钟,红河队球员杨世福再进一球,将比分扩大为2:0。面对落后局面,昭通队积极调整战术,加强进攻组织。第86分钟,昭通队球员陈鑫抓住空门机会,果断推射得手,为球队扳回一城。此后双方均未能改写比分,1:2的比分保持至终场。

纵观全场,面对技战术与身体均占优势的对手,昭通队员展现了顽强的斗志。他们在攻防两端每球必争,一次次跌倒后又迅速起身继续拼搏的身影,成为赛场上一道动人的风景。这份不屈的坚持,也点燃了看台上数千名球迷的热情。整齐有力的“昭通昭通,冲冲冲”助威声贯穿整场比赛,成为球队最坚实的后盾。

## 水富:绘就民族团结新图景 金沙江畔绽放共富花

◆通讯员 刘思辰 石少林

近年来,水富市紧扣铸牢中华民族共同体意识主线,将民族团结进步工作深度融入乡村振兴、基层治理与政务服务。通过党建引领、产业联结、服务提质、年关守护四项举措,推动各族群众如石榴籽般紧紧相拥,在金沙江畔共绘团结奋进、共同富裕的生动图景。

水富市坚持把党的领导贯穿民族团结进步工作全过程,构建“党组织牵头、各民族参与、多部门协同”的工作格局,筑牢民族团结组织根基。全市40名处级领导、88家单位挂联30个村(社区),960名干部职工下沉529个村(居)民小组,实现民族聚居片区帮扶全覆盖,以“支部引领+各族群众自治”模式推动政策落地、服务精准触达。

云富街道新安村创新推行“三约共治”模式,将民族团结要求纳入村规

### 铸牢中华民族共同体意识

民约,由党员领衔制定《林果产业发展公约》,带动各族群众组建产业联盟、共享技术资源,以文明盟约培育优良民风,让“中华民族一家亲”理念融入基层治理各环节,形成党建促团结、结促治理的良好局面。

立足各民族聚居区资源禀赋,水富市依托“千万工程”经验,以产业发展为纽带,搭建各族群众携手增收的共富平台,用发展成果夯实民族团结基础。两碗镇三角村整合各族群众土地资源,发展竹产业超3.5万亩,配套建成标准化竹笋加工厂,预计丰产后年经济收入可达1亿元,带动村民人均增收3万余元;向家坝镇永安村打造绿色水稻种植基地,“永安金谷”年产值突破680万元,各族农户户均增收1230元,实现“种下同心竹,结出共富果”。

云富街道高滩村以“城市田园”为

IP,引导各族群众参与现代农业与观光体验产业发展。2020年以来,村集体经济从20万元跃升至120万元,各族村民人均收入从1.32万元增至2万余元,用发展实绩印证“团结就是力量,奋斗开创未来”的深刻内涵。

水富市以政务服务升级和民生保障改善为抓手,让各族群众共享发展红利,增进民族感情。政务服务服务中心推行“一颗印章管审批”改革,设置无差别综合窗口,1151项政务服务事项实现“只进一门、一窗办结”,同步开通“帮办代办”绿色通道,通过电子证照“免证办”和“教您办”短视频等创新举措,为各族群众办事提供便利。

水富市在城区打造23个“云岭先锋新家园”,为新就业群体提供热饭、充电、政策咨询等暖心服务;通过“线上微党课+线下家常聊”模式,推动铸

牢中华民族共同体意识教育日常化。太平镇综治中心构建“一站式”矛盾化解平台,吸纳各族乡贤、法律顾问参与调解,成功化解邻里纠纷、土地争议370余起,以法治护航民族团结,用温情化解民族隔阂。

2026年新春佳节临近,水富市聚焦少数民族聚居区、移民社区等重点区域,启动年关安全专项行动。市公安局等部门开展菜市场隐患排查、交通疏导、反诈宣传等工作,全力守护各族群众“菜篮子”安全与出行平安。

针对各族老年人、困难群体,当地开展“四季暖·新”、“冬送温暖”等慰问活动,通过发放暖心礼包、提供法律咨询等方式,让民族团结的暖意浸润寒冬。同时,在移民社区开展宪法宣传、见义勇为宣讲等活动,将民族团结进步教育与法治宣传有机结合,引导各族群众树立“国家意识、公民意识、法治意识”,共同筑牢平安祥和的节日防线。

### 新春走基层

## 镇雄 书香墨韵迎新春



2月7日,一场以“共沐书香·墨韵迎春”为主题的迎新春亲子文化活动在镇雄温情开启,15组亲子家庭在书香墨韵与欢声笑语中邂逅浓浓年味,共度温馨的亲子时光。

通讯员 李万琼 摄

## 大关 新春活动暖邻里



近日,大关县木杆镇锣鼓喧天,欢声笑语不断。“祥马贺岁,福满社区”迎新春系列活动在这里火热举行,丰富多彩的活动吸引了众多居民参与,为即将到来的春节增添了浓浓的喜庆氛围。

通讯员 何桂花 摄

## 水富 春醒人勤沃野耕新



近日,水富市各镇(街道)、村组群众及时开展农事,忙碌在希望的田野上。图为云富街道高滩村的果农在采摘成熟的黄果柑,供应春节市场。

通讯员 狄廷秀 摄

## 威信开展 节前安全生产大检查

本报讯 (通讯员 鲁丽)春节临近,威信县多部门联合成立检查组,对年货街、超市、酒店、客运企业等重点场所开展节前安全生产大检查。

在人员密集场所,检查组重点排查了消防、食品、治安及用火用电安全,要求各单位严格落实安全生产主体责任,规范操作流程,加强员工培训。同时,要求经营主体严格执行未成年人“五必须”和实名登记,严禁“黄赌毒”等违法行为。

在昭交集团威信分公司、高铁站等地,检查组检查了安全制度落实、车辆动态监控等情况。针对春运期间客流车流集中的特点,要求企业加强驾驶员教育监管,杜绝“三超一疲劳”,并对民运、公交、出租车等领域开展全面检查;高铁站需加强巡逻,优化车辆停放和出站环境,营造安全温馨的节日氛围。

检查组还对烟花爆竹专卖店、县中心敬老院进行了安全检查,排查储存销售、消防及生活安全隐患。下一步,威信县将持续坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,紧盯重点领域排查整治,坚决防范各类事故发生。